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1. Egy szabályos dobóko
kát addig dobálunk, amíg ki nem jön rajta a hatos. Legyen N az els® hatost

megel®z® nem hatos dobások száma, S pedig ezen nem hatos dobások összege.

a.) Mi N eloszlása?

b.) Mi N generátorfüggvénye?


.) Mennyi S várható értéke?

d.) Mi S generátorfüggvénye?

(Tipp és �gyelmeztetés: S = X1 + X2 + · · · + XN , ahol Xi egy olyan ko
kadobás eredménye, ami nem

hatos.)

2. A diszkrét idej¶, id®ben homogén Xn Markov lán
 állapottere S = {1, 2, 3, 4}, átmenetmátrixa

P =






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0 1 0 0
1/3 0 2/3 0
0 1/3 0 2/3
0 0 1 0









.

a.) Rajzoljuk le a Markov lán
 gráf-reprezentá
ióját!

b.) Közelít®leg mennyi a P(X100 = 4 |X0 = 1) valószín¶ség?

3. Egy kisboltban legfeljebb 5 vásárló fér el. A vásárlók Poisson folyamat szerint érkeznek, kétper
enként

átlagosan három � ha
sak nem tele van a bolt, mert akkor nem jön új vev® � és beállnak az egyetlen sorba.

A boltban két pénztár m¶ködik. Aki sorra kerül, azt véletlen id® alatt szolgálják ki, aminek eloszlása

exponen
iális, várható értéke 1 per
, és független az el®zményekt®l. Legyen X(t) a t id®pontban a boltban

lév® vásárlók száma. (Az id®t mérjük per
ben.) Adjuk meg az X(t) Markov lán


a.) állapottérét,

b.) gráf-reprezentá
ióját,


.) in�nitezimális generátorát.

4. Egy véletlen algoritmus egy eldöntend® kérdésre 90% valószín¶séggel ad helyes választ. Ezért az algorit-

must lefuttatjuk 100-szor egymástól függetlenül, és azt a választ fogadjuk el, ami többször jön ki. Adjunk

nagy eltérés be
slést annak valószín¶ségére, hogy rosszul döntünk (vagy nem tudunk dönteni, mert az

eredmény döntetlen).


